

继“郑州晚报首届读者节”之后，郑州晚报再次派送大礼。即日起，凡回话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者，这厢有“礼”！144元订一份全年《郑州晚报》，将有1名读者获得价值61倍（8784元）的珠宝礼品，将有61名读者获得价值8倍（1152元）的珠宝礼品。

订报热线：67659999 订报地址：郑州市陇海西路30号郑州晚报大厦305室

2010年5月27日 星期四 编辑 曹杰 马少钧 校对 大利 版式 杨卫萍

# 天热了，狗咬狗、狗咬人的事儿多了 你家小区闹狗患吗？

## 一位社区主任叫苦：狗越来越多，纠纷越来越多，管不了

□晚报记者 董洪刚 汪永森

### 小区狗患

#### 两狗打架，惹得俩大人吵架

昨天晚上，风和日丽小区发生了一起纠纷，刘女士和蔡女士吵得不可开交。

吵架的原因很特别，是因为两家的狗打架了。

小区居民说，刘女士吃完晚饭后，像往常一样牵着她的贵宾犬，下楼去遛狗。

与刘女士一样，蔡女士牵着她的八哥犬也在院里遛狗。

在小区的广场上，已有10多只狗在玩耍。

刘女士家的贵宾是一只公狗，蔡女士家的八哥犬也是公的，都处在发情期。不知何故，这两只狗狗打了起来，最后主人都制止不住了，贵宾犬被八哥犬咬伤了。

刘女士一看，宝贝被咬伤好心疼，她不愿意了，于是刘女士和蔡女士吵了起来。

#### “清官”难断狗事，纠纷越来越多

记者采访了郑州6个小区，小区居民普遍反映，现在小区里的狗越来越多。

在一棉小区，崔女士对记者说，小区广场每天晚上都被狗占满，“有些主人不自觉，连狗的粪便都不清理，踩狗屎是常事。”

在电厂家属院，宠物狗和居民抢占公共用地的越来越严重。绿地上有狗撒欢，健身器材场有狗穿梭，路上有狗奔跑。

“哪儿都是狗，小区养狗没人管，成灾了。”居民刘女士说。

采访中记者了解到，有的居民家里不只养一只狗，有的甚至养三四只狗。

狗多、狗叫、狗屎等问题，已成为很多小区的狗患。一位社区主任很无奈地说，因狗引起的纠纷越来越多，管不了。

### 祸事增多

#### 天气渐热，狗狗易躁打架的事多了

天气渐渐热了，宠物狗的脾气变得暴躁起来，“狗咬狗”的事情也渐渐多了起来。记者采访了几家宠物医院，小俏皮宠物医院负责人说，近一段时间，宠物狗被咬伤的情况明显增加。“天热了，狗进入发情期，脾气暴躁起来，狗打架、狗咬人的事情多了起来。”

#### 每天有10多人来注射狂犬病疫苗

郑州市疾控中心党办负责人告诉记者，随着气温升高，前来注射疫苗的市民也在增加，“每天都有10来个”。

疾控中心门诊大夫表示，夏季人们的皮肤裸露在外，很容易被宠物咬伤、抓伤。他提醒，市民避免与宠物过分亲近。

“被宠物伤害要立即用肥皂水和清水反复冲洗伤口15~20分钟，再用75%的酒精(不能用白酒)或2%~3%的碘酒消毒伤口，然后到医疗机构接种狂犬疫苗。”

#### 养狗可以继续办证，但年检停了

郑州市养犬办负责郑州市犬只管理，原区执法局具体负责各区的养犬管理，对违法犬只进行监管。

近段时间，执法局和市政局合并，对犬只管理力度有所下降，客观上为养狗提供了空间。

记者调查了解到，居民办理养犬证一直在办理，但是今年却不能年审了。

一位办证的宠物医院负责人告诉记者，来办理养犬证的市民还不少，他这个医院办了上千个养犬证，但是今年年检却遇到了困难，很多办了证的市民反映很强烈。

#### 管理条例和收费标准变动不大

郑州市除了养犬办在管狗外，还有一个管狗的部门——郑州市市政局城市养犬管理处，两部门一个成立于2007年，一个成立于2008年。

昨日下午，记者与城市养犬管理处取得联系，一位刘姓工作人员听说是咨询有关养犬实施细则变化的问题，表示具体问题都由养犬办来处理，随即挂断电话。

随后，记者联系到郑州市养犬办，工作人员否定了社会上有关撤销养犬办的传闻，并表示郑州市民养狗的事情还是归他们管理，至今还没有听说有成立其他管理部门的计划。

“养犬实施细则只会很小的改动，大的法规政策都不会变，管理收费标准也不会降低。”这位工作人员向记者透露，养犬具体实施细则，短时间内就会公布，但可以确定的是，以往的管理条例和收费标准基本不会有大的变动。

### 养犬监管

## 炒炒菜 包包饺子 唠唠家常 上街以厨会邻，增进感情

5月25日下午，上街区文化体育广场内，欢声笑语一片，其乐融融。

150多位居民聚于此，炒菜、包饺子、品菜、唠家常话、交流厨艺、话好日子，欢笑声、碰杯声、祝福声融在一起。上街区第二届邻居节就此拉开了序幕。

“平时也就是一栋楼上几个老年人还相互认识，年轻人白天上上班，根本就见不到，更谈不上相互熟悉，邻里关系是越来越淡了。通过这个活动，大家从不认识到认识，再到互相帮忙，又感受到了远亲不如近邻的感觉。”56岁的李秀珠大妈高兴地告诉记者。

据了解，邻居节将持续到9月底，其间，还将开展趣味运动会、便民一条街等活动，旨在倡导邻里相识、相知、相助、相亲的社会风尚。

晚报记者 姚辉常 通讯员 李军 文/图



## 寻求帮助的人太多，活雷锋陈师傅忙得不亦乐乎 “一个人力量太有限，能否成立个陈师傅联盟”

□晚报记者 詹莉莉 实习记者 赵娟

一个人的力量是有限的。这几天，“活雷锋”陈师傅对这句话的感受尤为深刻。

陈师傅全名陈德超，一位搞装修的小老板，喜欢在闲之余，利用自己会维修水电的手艺帮助他人。他怎么也没有想到，自己竟然一下子成了“红人”。他不过是在5月20日那天，拨通了晚报的热线电话，想为大家免费维修水电。

没想到短短几天，报名者无数，其中大部分是儿女不在家的老年人。

周一那天，他骑着电动车几乎绕城一圈。“晚上回到家，觉得胳膊腿儿都不是自己的了。”

“没想到，那么多人需要俺去解决生活中的难题。”尽管辛苦劳累，但是陈师傅心里觉得美滋滋的。“大家对我都很热情，看到给大家生活提供方便，再累也觉得值了。”

### 征集 邀懂水电的您参加“陈师傅联盟”

“一个人的力量太有限，只有发动更多的人来义务维修，才能让更多的市民得到帮助。”陈师傅希望有更多会水电手艺的热心人加入行列。

本报今日起，征集会维修水电的活雷锋。

如果您和陈师傅一样，有维修水电的好手艺，如果您也有一副热心肠，愿意免费为他人服务，就赶紧拨打电话晚报热线67659999，加入“活雷锋陈师傅”的行列吧！



## 购红心牌挂烫机 再送份全年晚报

在本报创刊61周年、改版8周年之际，为感谢广大读者，本报联合上海红心器具有限公司推出的超级购物活动，深受广大市民喜爱，一度出现断货。昨日，应广大市民要求，本报又联系到部分产品供市民购买。

上海红心牌RH2018型号挂烫机是一款豪华型蒸汽挂烫机，商家提供2年免费上门服务。本报团购特价每台390元，另加送一份价值144元的全年《郑州晚报》，超级划算。本次活动数量有限，每天仅限10台。

1. 西区抢购电话：67659999，地址：陇海西路与文化宫路交叉口郑州晚报305室。

2. 东区抢购电话：63586040，地址：黄河路与南阳路交叉口往西60米路南。

3. 管城区抢购电话：66813956，地址：紫荆山路与航海路五里堡市场内。

晚报记者 董占卿

<<<读者后续

## 住纸箱的小伙打动好心市民 修鞋、配钥匙机器免费送他

□晚报记者 张璇

昨日，本报报道了住在纸箱里的残疾流浪小伙张鸡亮，想靠一技之长养活自己，他的不幸遭遇打动了不少市民。昨日，有市民来电，愿意将修鞋、配钥匙的机器送给他。

“小伙子挺不容易的，挺有志气。”在文化路与文秀路附近上班的王先生是周口太康人，他说：“我以前就是干配钥匙这行的，现在机器闲置不用了，就送给他吧。”王先生说，机器现在老家，正好他近期要回老家一趟，顺便把机器带过来。

家住陇海路与庆丰街交口附近的楚女士来电说，她有个亲戚以前干过修鞋的行当，还买了台机器，但很快就不干了。机器也没用过几次，基本上还是新的，可以送给张鸡亮。

## 有身份证明的遗失物 公交公司将寄往失主家中

□晚报记者 李萌 张华

在公交二公司失物招领处，乘客遗失的手机、钱包、身份证、银行卡、医保卡、手提包已经一大堆了。昨日，工作人员正在整理有身份证明的遗失物，准备按照身份证上的地址邮寄给失主。

“尽管我们想了很多办法找失主，但仍有几百件物品无人认领。”公交二公司工作人员谢艳丽说，最近他们又想到一招，那就是对有身份证、学生证等证明的遗失物，将按照证件上的地址一并邮寄给失主。

公交公司负责人告诉记者，通常乘客丢失物品，可以通过两种途径找回失物：一是拨打该路公交车的监督电话询问，二是登录市公交公司网站 [www.zhengzhoubus.com](http://www.zhengzhoubus.com) 查询。现在又新增一种方式，就是邮寄失物。



### 换客大会

李先生：全新蓝贝尔车载吸尘器换物。15136166313

杨女士：7盒北京好视力眼贴换生活用品。13525598707

孙先生：吊灯、吊扇、音响、沙发、电视柜、衣柜、音箱、桌子、燃气灶、餐桌、MP3、鞋架、衣架、试衣镜、夜市餐车换物。60208815

张先生：九成新高档富魄力套床(床垫和床)、九成新格力大1P冷暖空调、实木茶几、电脑桌、21英寸电视、电动小汽车换电动车和全自动洗衣机。15516953369

晚报记者 汪永森 整理